



Жители Вологды предстанут перед судом за совершение мошенничеств в значительном и крупном размере



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области завершено расследование уголовного дела по обвинению 20-летнего жителя Вологды, обвиняемого в совершении 6 преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере) и 16 преступлений, предусмотренных ч.2 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину), часть из которых он совершил будучи в несовершеннолетнем возрасте, и 31-летнего его земляка, обвиняемого в совершении 3 преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере) и 13 преступлений, предусмотренных ч.2 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину).



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

По данным следствия, в сентябре 2020 года обвиняемые, находясь в дружеских отношениях, руководствуясь корыстным мотивом, вступили в преступный сговор на хищение чужого имущества группой лиц путем хищения у граждан бытовой и цифровой техники, приобретенной в рассрочку и по договорам лизинга. В соответствии с разработанным планом хищение имущества предполагалось в несколько этапов, на первом из которых осуществлялись действия по поиску лица, готового за незначительное денежное вознаграждение предоставить свои анкетные данные и впоследствии посредством сети Интернет и технических средств, в том числе мобильных телефонов, через соответствующее приложение оформить на себя договор рассрочки или лизинга, с помощью которого приобрести в собственность бытовую и цифровую технику. Вторым этапом предполагалось сообщение подысканному лицу заведомо ложных сведений о якобы законной деятельности обвиняемых по сдаче в аренду техники и обещания осуществлять ежемесячные выплаты по оформленным гражданином обязательствам при условии передачи им приобретенной техники.

Так, в период с сентября по ноябрь 2020 года обвиняемые по указанной выше схеме ввели в заблуждение 15 граждан, у которых похитили приобретенные ими в рассрочку или по договору лизинга сотовые телефоны, планшеты, наушники, аксессуары и другую цифровую и бытовую технику на общую сумму более 2,4 млн.рублей.

Кроме того, 20-летний обвиняемый, действуя по аналогичной схеме, в период с декабря 2020 года по апрель 2021 года похитил у 5 граждан цифровую и бытовую технику на общую сумму свыше 1,2 млн.рублей.

Вышеуказанные преступления совершались на территориях Воронежа, Тулы, Вологды, Москвы и Московской области. Поиск лиц, готовых за незначительное денежное вознаграждение взять на себя финансовые обязательства по вышеуказанным договорам и передать обвиняемым приобретенную технику, осуществлялся лицами, также введенными в заблуждение и не осведомленными о преступных намерениях, которые сообщали своим знакомым о возможности немного заработать таким образом. Некоторые потерпевшие оформили на себя несколько таких договоров.

На предварительном следствии обвиняемые полностью признали вину и частично возместили причиненный потерпевшим ущерб. Их вина подтверждается также показаниями свидетелей и потерпевших, протоколами осмотров и выемок, иными материалами уголовного дела, признанными достаточными для направления уголовного дела в суд с утвержденным обвинительным заключением – сообщил руководитель второго отдела по расследованию особо важных дел регионального управления СК России Максим Гуров.

10 Ноября 2022



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1739156>